Correction de I'exercice de chimie.
1) Le dosage .

2) Schéma du dispositif expérimental:

La burette-—»; ]

la solution S (titrante ) de l'acide oxalique. -|«

bécher ‘*I !
: o . e
La solution S (4 titré) du permanganate de potassium. ~-T° i

t
Agitateur magnétique ———— i l

(MnO,” +4H " +5 "0 Mn* +4H,0)x24)ona :
(HCO,0 2CO,+2H " +27)x5
2MnO,” +5H,C,0,+6H "] 2Mn?* +10CO, +8H,0

5) le tableau d'avancement

- 2MnO, +SHL 0, +6H" == 2Mn™ +10C0, +8H,0
etats | avancement | quantite de matiere { en mol)
etat initial | 0 . Civi Cr Vavam: FERS! 0 0 exces
stat d T T =
trz:fﬂ%mfa‘tmn I| * C1.Vi-2x CrViemedx | . 2x 10 | ...
etat final | o C1.V1-2%max CoViversi- %max | ooove- 2ime | 10%ma | e

a I'équivalence le mélange est steechiométrique (c'est-a-dire que chacun des réactifs est limitant) et le volume ajouté est
égal au volume d'équivalence.

- )%
En supposant que MnO,~ est limitant ona: Ci1.V1-2Xmax=0 d’ou: X ., =%
Ho. . - —_ N . CZVZéq
En supposant que H,C,0, est limitant: ona: : C2.Vaverse-5Xmax. =0 d’ou : X rax = r—

C\V, _ C,V£q .
5 :

Or les deux réactifs sont limitant:

d’ou la relation d'équivalence: 5C,V, =2C,V £q

=2
glona 5CV,=2C,V4q: = C,=2CVFf0 aN. g, = 20825107 6500
5V, 5x10.10
9ona C,= = m=c,MV =0,2x158x100.10"° = 3,16g

oy SYa 00 ans donc : V,,, =90cm*
Cc' 0,2
Correction du premier exercice de physique :
1)




le vecteur B est représenté par 3,6cm  donc B=36m T
En appliquant le théoréme de Pythagore ona: B = \/Bf +B,> =+/20> +30% =36mT

Ona: tana:& = a=tan’l(i):tan’l(@)=56,3°
B, B, 20

2)a) Le solénoide est une bobine dont la longueur est plus grand que le rayon L >10R

b) on a —= 26—% =24 = donc:L =24R , il s'agit bien d'un solénoide. L >10R
¢)B=y.—.1=4710" 6(1)82 x239.10° =3.107T

d) Avec le sens du courant électrique on peut dessiner la lettre N pour une face nord et on peut dessiner la lettre S pour
une face sud.

f) le sens et la direction du vecteur champ magnétique B & I'intérieur du solénoide sont donnés par la régle de la main
droite (voir schéma).
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h) nombre de spires de chaque couche: n=—=——=2300
Nombre de couches: x = N = 600 =2
n 300
78|
3)a) B==22
) ) 3

c) le sens et la direction du vecteur champ magnétique sont donnés par la régle de la main droite (voir schéma).



. /N

d) Intensité du champ magnétique créé par le conducteur au point M :
o 4x107 %12

=" 2,210° =1,2.10°T =1,2mT
JT. T2,

Correction du deuxiéme exercice de physique :

1) la cause de l'inclinaison de la tige est la force de Laplace car elle est parcourue par un courant électrique et placée
dans un champ magnétique.

2) C :est le point d'application de la force de Laplace, il se trouve au milieu de la partie de la tige qui se trouve dans la
région ou regne le champ magnétique.(voir schéma).
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3) Bilan deux forces qui s'exercent sur la tige a I'équilibre:
F - force de Laplace.

P - poids dela tige .

R -réaction de I'axe de rotation au point A.

F x
\\G!
C
P

Point d'application : C
B Droite d'action : perpendiculaire au plan défini par le conducteur et le vecteur champ magnétique

5) Intensité: F=B.l.d avec d=— dou F:B.L.L
6) h=—+— avec d=S done h=lf.Lb h=AC=%



7) On choisis un sens positif de rotation .(voir schéma).
on applique le théoréeme des moments.

Or la tige est en équilibre et elle est capable de tourner autour de I'axe (A) passant par A. donc: XM If,A =0
MF, +MP, +MR,, =0

=
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d’ou : +F.AC -P.AH +0=0
avec: AH =£.sina et AC =£
2 8
donc Fx—-m.gx—.sina=0 d’ou F=—m.g.sina
B.I.L 4 BIL 4 16.m.g.sinax

8)ona: F=—— et F=-m.g.sina donc: =—m.g.sina d’ou ontire: B =
4 5 4 5 5I1.L

B 16x12.10°x10.sin 24

A.N: -
5x10x20.10

~ 0,078

pr. SBIRO Abdelkrim





